
«Όχι» σε νέα μέτρα το 2012 και σε οριζόντιες περικοπές συμφώνησαν οι πολιτικοί αρχηγοί

Συμφωνία σε όλες τις βασικές κατευθυντήριες γραμμές που αφορούν τη δημοσιονομική
προσαρμογή της χώρας είναι το αποτέλεσμα της σύσκεψης των τριών πολιτικών αρχηγών
που πραγματοποιήθηκε στο Μέγαρο Μαξίμου και διήρκεσε περίπου τρεις ώρες. Τα βασικά
σημεία της συμφωνίας είναι: «όχι» σε νέα μέτρα εντός του 2012      , «όχι» σε οριζόντια
μέτρα για την εξεύρεση των 11,5 δισ. ευρώ, «ναι» σε νέο μεσοπρόθεσμο πρόγραμμα, «ναι»
στην διαπραγμάτευση -στο υψηλότερο δυνατό πολιτικό επίπεδο με τους εταίρους- για την
επιμήκυνση, «ναι» σε ισοδύναμα μέτρα αντί περικοπών στα ειδικά μισθολόγια, «ναι» στις
μεταρρυθμίσεις και τις αποκρατικοποιήσεις. Νέα σύσκεψη των «3» για τις
αποκρατικοποιήσεις την επόμενη εβδομάδα.
 Στη διάρκεια της σύσκεψης, δεν συζητήθηκαν αναλυτικά τα μέτρα των 11,5 δισ. ευρώ,
ωστόσο συμφωνήθηκε το γενικό πλαίσιο μέσα στο οποίο θα πρέπει να κινούνται. Σύμφωνα
με τις δηλώσεις των κ.κ. Βενιζέλου και Κουβέλη, δεν θα ληφθούν οριζόντια μέτρα. 
 Πάντως, το ζήτημα οριζόντιων περικοπών δεν αποκλείσθηκε από τον υπουργό Οικονομικών
Γ.Στουρνάρα στις δικές του δηλώσεις. 
 Πηγές του υπουργείου Οικονομικών ανέφεραν ότι από τις προτάσεις του ΚΕΠΕ έχουν
συγκεντρωθεί περικοπές ύψους 5,1 δισ. ευρώ και επιπλέον 3 δισ. ευρώ από τις προτάσεις
των υπουργών. Συνολικά, πρόκειται για 8,1 δισ. ευρώ, έναντι 11,5 δισ. ευρώ που
αναζητούνται. Έτσι, η σπαζοκεφαλιά παραμένει, ενώ χθες, Τρίτη, είχε γίνει για πρώτη φορά
λόγος από κυβερνητικές πηγές ότι οι οριζόντιες περικοπές δεν μπορούν να αποκλειστούν.
 Από πλευράς ΠΑΣΟΚ επισημαίνεται, πάντως, το κενό που υπάρχει στα μέτρα πρέπει να
καλυφθεί με δίκαιο τρόπο, όχι οριζόντιο, αφήνοντας πάντως ανοιχτό το θέμα μιας
επιβάρυνσης σε πολύ υψηλά εισοδήματα «εάν υπάρξει ανάγκη». Επίσης, αναμένουν
προτάσεις για περικοπές και από υπουργούς που μέχρι στιγμής το έχουν αποφύγει.
 Στην Ιπποκράτους επισημαίνουν ότι σε κάθε περίπτωση το πακέτο των 11,5 δισ. ευρώ δεν
βγαίνει με ορίζοντα διετίας, υπογραμμίζοντας την ανάγκη επιμήκυνσης κατά «τουλάχιστον
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δύο χρόνια».
 Όσον αφορά στις υστερήσεις από την εκτέλεση του προϋπολογισμού του 2012, στο
ΠΑΣΟΚ σημειώνουν ότι οι υστερήσεις θα εξεταστούν καθ' οδόν, και πως κατά τη γνώμη του
κ. Βενιζέλου πρέπει να επιδιωχθεί να υπάρχουν οι μικρότερες δυνατές υστερήσεις ώστε να
απορροφηθούν κλιμακωτά έως το τέλος της περιόδου δημοσιονομικής προσαρμογής.
 Μετά το πέρας της συνάντησης, ο κυβερνητικός εκπρόσωπος Σ. Κεδίκογλου δήλωσε: «Η
κυβέρνηση κινείται σταθερά εντός του πλαισίου που χάραξαν εξ αρχής ο πρωθυπουργός και
οι δύο πολιτικοί αρχηγοί. Η προγραμματισμένη συνάντηση πραγματοποιήθηκε σε πολύ καλό
κλίμα. Μέριμνα της κυβέρνησης είναι με τις πολιτικές της να δρομολογήσει την ανάπτυξη,
να διευρύνει την απασχόληση, να ενισχύσει την κοινωνική συνοχή. Παράλληλη επιδίωξή μας
είναι η βελτίωση και η 
 ενδυνάμωση της διεθνούς θέσης της χώρας».
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